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Forord af borgmester Michael Vindfeldt

Trygheden på Frederiksberg er høj. Det bekræfter kommunens nye tryghedsundersøgelse, som mere end 2.100 Frederiksberg-borgere har deltaget i. 

Knap 9 ud af 10 Frederiksberg-borgere føler sig trygge i deres nabolag, mens knap 8 ud af 10 føler sig trygge i aften- og nattetimerne. 

Det er virkelig positivt, at trygheden generelt ligger så højt. Det skal den blive ved med, for borgernes hjem stopper ikke ved hoveddøren. Frederiksbergs veje, parker, pladser 
og stier er vores fælles hjem. Derfor betyder det noget, at vi kan færdes uden frygt eller bekymring for utryghedsskabende adfærd og kriminalitet i byen.

I Frederiksberg Kommune bestræber vi os hver dag på at skabe en by, hvor alle føler sig trygge. Vores fokus er på forebyggelse – ikke kun af kriminalitet, men også af de sociale 
udfordringer i en storby, som kan opleves som utryghedsskabende. Tryghed er også i fokus, når vi indretter Frederiksbergs byrum. Vi samarbejder derudover 
tæt med politiet og lokale aktører for at skabe trygge rammer i vores gader og parker. 

Undersøgelsen af tryghed blandt borgerne er et vigtigt værktøj i vores arbejde med at sikre, at Frederiksberg fortsat er en af de mest trygge byer at bo i. Den giver os et værdifuldt 
indblik i, hvordan borgerne oplever tryghed i deres nabolag, og hvad vi som kommune kan gøre for, at Frederiksberg bliver en endnu tryggere by. F.eks. viser dette års undersøgelse, at 
borgernes oplevelse af trygheden afhænger af, hvor på Frederiksberg de bor. Desuden er kvinder mindre trygge i aften- og nattetimerne end mænd, ligesom unge i aldersgruppen 15-
29 år er mindre trygge i aften- og nattetimerne end de ældre aldersgrupper. Det tager jeg alvorligt, så det skal vi tage hånd om. På Frederiksberg har vi i de senere år desværre også 
oplevet personfarlig kriminalitet i form af knivstikkeri og skudepisoder i bybilledet. Uanset om episoderne er banderelateret eller ej, skal vi ikke lade de kriminelle påvirke vores ellers så 
trygge by.

Jeg mener, at vi alle har et ansvar for at passe på hinanden, når vi færdes i byen. Frederiksberg er en selvstændig by i hjertet af hovedstaden, og der skal være plads til alle vores 
forskellige borgere. Derfor er det vigtigt, at vi tager hensyn til hinanden. Jeg er overbevist om, at vi gennem samarbejde, dialog og god planlægning kan bevare Frederiksberg som en 
tryg og sikker by. 

Jeg vil derfor gerne takke de borgere, der har deltaget i undersøgelsen. 

Jeres oplevelser af trygheden vil være med til at forme de beslutninger, kommunalbestyrelsen træffer fremover. 

Michael Vindfeldt
Borgmester
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Introduktion til undersøgelsen 

Undersøgelsen giver indsigt i trygheden på Frederiksberg
Om undersøgelsen
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I 2025 har Epinion gennemført en spørgeskemaundersøgelse blandt borgere i Frederiksberg Kommune om deres oplevelse af 

tryghed i kommunen. Formålet er at kortlægge tryghedsniveauet på tværs af kommunen og samtidig få en dybere indsigt i, hvor 

borgerne oplever tryghed og utryghed – og hvad der skaber følelsen af utryghed.

Resultaterne skal bidrage til Frederiksberg Kommunes arbejde med at sikre en tryg og attraktiv kommune at bo og færdes i blandt 

kommunens borgere og besøgende. 

I denne rapport præsenteres undersøgelsens resultater i følgende kapitler: 

• Hovedkonklusioner: Indledningsvist præsenteres undersøgelsens hovedkonklusioner

• Første kapitel ser nærmere på tryghed og utryghed overordnet for Frederiksberg Kommune og fordelt på kommunens 

kvarterinddeling. I kapitlet vises både borgernes oplevelse af tryghed i deres nabolag og når de færdes ude i aften- og 

nattetimerne. 

• Andet kapitel fokuserer på trygheden på tværs af forskellige befolkningsgrupper.

• Tredje kapitel rapporterer på særligt utryghedsskabende begivenheder og steder. 

• Fjerde kapitel fokuserer på, hvilke former for kriminalitet borgerne har oplevet og hvad borgerne er bekymrede for at blive 

udsat for

• Metode: Rapporten afsluttes med et metodekapitel, der uddyber dataindsamlingen og metoderne, som lægger til grund for 

resultaterne. 



Undersøgelsen leder til en en række væsentlige hovedkonklusioner om trygheden 
blandt borgerne på Frederiksberg

Undersøgelsens hovedresultater
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De fleste borgere er trygge på Frederiksberg – men i nogle kvarterer er trygheden mere udfordret end i andre
Størstedelen af borgerne på Frederiksberg er generelt trygge og oplever, at der er en behagelig atmosfære i deres nabolag. På det 

vestlige Frederiksberg omkring Finsensvej er trygheden dog signifikant lavere.

#1

#3

Borgerne føler sig oftest utrygge i grønne områder og på stier
En betydelig andel af borgerne på Frederiksberg kan nævne et sted i deres nabolag, hvor de føler sig utrygge ved at færdes. De fremhæver 

grønne områder, legepladser og stier som særligt utrygge steder. Derudover har utryghedsskabende episoder som eksempelvis skyderier 

samt rocker- og bandeaktivitet virket utryghedsskabende for knap en tredjedel af borgerne.

#5
Borgerne på Frederiksberg har generelt en lav grad af bekymring for at blive udsat for grov kriminalitet
De færreste borgere er bekymrede for at blive udsat for vold, røveri eller seksuelt krænkende adfærd. De kriminalitetsformer, som flest 

borgere på Frederiksberg er bekymrede for (f.eks. cykeltyveri), lader til at have mindre betydning for deres generelle oplevelse af tryghed.

#2
Borgerne på Frederiksberg er generelt mindre trygge, når de færdes ude i aften- og nattetimerne
Trygheden falder efter mørkets frembrud. Andelen af trygge borgere reduceres i særlig grad omkring Finsensvej og syd for Peter Bangs 

Vej. Derudover er der større utryghed om natten blandt kvinder og borgere, der bor i almene boliger. 

#4
Området omkring Frederiksberg station, Lindevangsparken og ved Fuglebakken markeres oftest som utrygge
Når borgerne får mulighed for at markere på et kort over Frederiksberg, hvor de føler sig utrygge, vælger 20 pct. at markere et sted. Det er 

særligt Frederiksberg Station, Lindevangsparken og Fuglebakken, som flest angiver som utrygge.



Tryghed og utryghed fordelt 

på kvarterer

Langt de fleste borgere er trygge i deres nabolag på Frederiksberg, men borgere omkring 

Finsensvej er generelt mindre trygge (80%) end borgerne i de øvrige kvarterer.

#2

#1

Borgerne på Frederiksberg er generelt mindre trygge ved at færdes ude i aften- og nattetimerne 

end i dagtimerne. Færrest er trygge omkring Finsensvej (67%) og syd for Peter Bangs Vej (74%) 

efter mørkets frembrud.

Afsnittets hovedkonklusioner
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Tryg Hverken/eller Ved ikke/Vil ikke svare Utryg

Ca. 9 ud af 10 Frederiksberg-borgere er trygge i deres nabolag. Færrest er 
trygge i kvarteret omkring Finsensvej 

Tryghed og utryghed fordelt på kvarterer
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* = statistisk signifikant forskel mellem kvarteret og hele Frederiksberg

Figur A: Oversigt over tryghed i nabolag fordelt på kvartererDe fleste borgere på Frederiksberg er trygge i deres 

nabolag. Samlet set angiver ca. 9 ud af 10, at de er trygge 

(89%), når de færdes i deres nabolag. 

De tryggeste kvarterer er ”bymidten, Frederiksberg have 

og Søndermarken”, ”Frederiksberg Allé og Vesterbrogade” 

samt ”kvarteret omkring svømmehallen og nord for 

Godthåbsvej”. Her er 92-93% af borgerne trygge, når de 

færdes i deres nabolag. 

Området omkring Finsensvej skiller sig ud som 

kommunens mindst trygge kvarter. Her svarer 80%, at de 

er trygge i nabolaget, hvilket er signifikant færre end 

kommunegennemsnittet. 

I kvarterene ”syd for Peter Bangs Vej” (86%), ”Falkonér

Allé og Søerne” (88%) samt ”Femte Juni Plads og 

Fuglebakken (89%) ligger trygheden omkring på 

gennemsnittet.  



Trygheden er lavere i aften- og nattetimerne, og er lavest på det vestlige 
Frederiksberg omkring Finsensvej og syd for Peter Bangs Vej

Tryghed og utryghed fordelt på kvarterer

Figur B: Oversigt over tryghed i aften- og nattetimerne fordelt på kvarterer

* = statistisk signifikant forskel mellem kvarteret og hele Frederiksberg

Sammenlignet med den generelle tryghed i nabolaget 

varierer borgernes oplevelse af tryghed mere i aften- og 

nattetimerne på tværs af kvartererne.

På hele Frederiksberg angiver 79%, at de føler sig trygge i 

aften- og nattetimerne. Dog er der forskelle mellem 

kvartererne i kommunen.

I aftentimerne er de tryggeste kvarterer ”omkring 

svømmehallen og nord for Godthåbsvej” samt 

”Frederiksberg Allé og Vesterbrogade”. Her er hhv. 85 og 

86% af borgerne trygge, når de færdes i aften- og 

nattetimerne. 

Til sammenligning er det to tredjedele af borgerne omkring 

Finsensvej (67%), som er trygge i aftentimerne. Dette er 

dermed også kommunens mindst trygge kvarter efter 

mørkets frembrud. 

I kvarteret syd for Peter Bangs Vej ligger trygheden også 

signifikant under kommunegennemsnittet (74%). Det 

vestlige Frederiksberg synes altså at skille sig ud med 

lavere tryghedsniveau. 
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Trygheden i forskellige 

befolkningsgrupper

Der er ikke signifikant forskel på borgernes generelle tryghed på tværs af køn. Kvinder er dog 

tydeligt mindre trygge end mænd ved at færdes ude efter mørkets frembrud. 

#2

#1

#3

Borgere, der bor i almene boliger, er generelt mindre trygge i deres nabolag, end borgere der bor 

i ejer-, andels-, eller private udlejningsboliger. Forskellen er særligt udtalt i bestemte kvarterer 

samt i aften- og nattetimerne

Der er ikke forskel i borgernes generelle tryghed på tværs af aldersgrupper. De unge mellem 15-

29 er dog mindre trygge om natten sammenlignet med borgere i aldersgruppen 45-64 år. 

Afsnittets hovedkonklusioner



Kvinders tryghed er særligt udfordret i aften- og nattetimerne, hvor hver femte 
er utrygge

Tryghed i forskellige befolkningsgrupper

Andel trygge opdelt efter køn Andel trygge i aften- og nattetimerne opdelt efter køn

Figur C: Tryghed og utryghed i nabolaget fordelt på køn Figur D: Tryghed og utryghed i aften- og nattetimerne fordelt på køn
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Forskellen i tryghed i nabolag mellem mænd og kvinder: ikke statistisk signifikant
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Forskellen i tryghed i aften- og nattetimerne mellem mænd og kvinder: statistisk 

signifikant

90% af mænd og 87% af kvinder på Frederiksberg føler sig generelt trygge i deres nabolag. 

Samlet set er der dermed ikke signifikant forskel mellem kønnene, men det er der på 

kvarterniveau. Syd for Peter Bangs Vej er 13% af kvinder utrygge, mens det blot gælder 6% 

af mænd. Derudover er andelen af trygge mænd omkring Femte Juni Plads og Fuglebakken 

(94%) signifikant større end den tilsvarende andel blandt kvinder (85%). 

86% af mænd og 73% af kvinder føler sig trygge i aften- og nattetimerne. Kvinders tryghed 

falder således markant mere end mænds efter mørkets frembrud. I nogle kvarterer er 

forskellen mellem kønnene endnu større. Syd for Peter Bangs Vej er 85% af mænd trygge 

om natten, mens det blot er 64% af kvinder. Omkring Finsensvej er 60% af kvinder trygge 

efter mørkets frembrud.



Der er ikke forskel i trygheden i nabolaget på tværs af aldersgrupper. Der er 
forskel i trygheden i aftentimerne, hvor de unge borgere er de mest utrygge

Tryghed i forskellige befolkningsgrupper

Figur E: Tryghed og utryghed i nabolaget fordelt på alder Figur F: Tryghed og utryghed i aften- og nattetimerne fordelt på alder

- 10 -- 10 -

77%
82% 81%

76%

4%
5% 5%

8%

19%
13% 13% 15%

15-29 år 30-44 år 45-64 år 65 år eller derover

Tryg Hverken/eller Ved ikke/Vil ikke svare Utryg

87% 91% 87% 89%

5%
3%

5%
6%

8% 6% 7% 5%

15-29 år 30-44 år 45-64 år 65 år eller derover

Tryg Hverken/eller Ved ikke/Vil ikke svare Utryg

Forskellen i tryghed i nabolag mellem aldersgrupperne: ikke statistisk signifikant Forskellen i tryghed i aften- og nattetimerne mellem aldersgrupperne: statistisk signifikant 

forskel i utryghed mellem 15-29 og 45-64

Andel trygge opdelt efter aldersgrupper Andel trygge i aften- og nattetimerne opdelt efter aldersgrupper

91% af Frederiksberg-borgere i alderen 30-44 år er trygge i deres nabolag. Andelen af trygge 

i de resterende aldersgrupper måles til at være en smule mindre, men i alle aldersgrupper 

ligger trygheden tæt på det kommunale niveau (89%). Der er ikke statistisk signifikant forskel 

i trygheden på tværs af aldersgrupperne. 

Mens 82% af borgere i alderen 30-44 år føler sig trygge, gælder det 77% af de 15-29 årige 

og 76% af borgerne over 65 år. Særligt i den yngste aldersgruppe synes utrygheden at stige i 

aften- og nattetimerne, hvor andelen af utrygge (19%) er signifikant større end den 

tilsvarende andel af 45-65 årige (13%).  



Borgere med lange videregående uddannelser er mere trygge i aften- og 
nattetimerne end borgere med andre uddannelsesprofiler 

Tryghed i forskellige befolkningsgrupper

Figur G: Tryghed og utryghed i nabolaget fordelt på uddannelse Figur H: Tryghed og utryghed i aften- og nattetimerne fordelt på uddannelse
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Forskellen i tryghed i nabolag mellem uddannelsesgrupperne: ikke statistisk signifikant Forskellen i tryghed i aften- og nattetimerne mellem uddannelsesgrupperne: statistisk 

signifikant forskel i tryghed mellem LVU og grundskole, erhvervsudd. Og andre samt LVU og 

Gymnasial, KVU og MVU

91% af borgere med lange videregående uddannelser føler sig trygge i deres nabolag. Den 

trygge andel blandt borgere med kortere uddannelsesforløb måles til at være en smule 

mindre, men der er ikke signifikant forskel i den generelle tryghed på tværs af 

uddannelsesprofiler. 

85% af borgere med lange videregående uddannelser er trygge i aften- og nattetimerne. 

Dette er en signifikant større andel end blandt personer med andre uddannelsesprofiler. Det 

er sandsynligt, at vi ser denne sammenhæng, fordi borgere med lange uddannelser i højere 

grad bosætter sig i ressourcestærke nabolag, hvor trygheden generelt er højere efter 

mørkets frembrud.

Andel trygge opdelt efter uddannelse Andel trygge i aften- og nattetimerne opdelt efter uddannelse



Borgere, der bor i almene boliger, er mindre trygge i deres nabolag end 
borgere med andre boligformer

Tryghed i forskellige befolkningsgrupper

Figur I: Tryghed og utryghed i nabolaget fordelt på boligform Figur J: Tryghed og utryghed i aften- og nattetimerne fordelt på boligform

Forskellen i tryghed i aften- og nattetimerne mellem boligtyperne: statistisk signifikant forskel i 

tryghed mellem Almen bolig og andelsbolig, ejerbolig og privat udlejning
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Forskellen i tryghed i nabolag mellem boligtyperne: statistisk signifikant forskel i tryghed mellem Almen 

bolig og andelsbolig, ejerbolig og privat udlejning

90-91% af borgere, der bor i andels-, ejer- samt private udlejningsboliger er trygge i deres 

nabolag. Den tilsvarende andel blandt borgere, der bor i almene boliger, er signifikant mindre 

(81%). Forskellen er tilsyneladende særligt drevet af borgere, der bor i almene boliger 

omkring Finsensvej og i kvarteret omkring Frederiksberg Allé og Vesterbrogade – her er hhv. 

71% og 73% generelt trygge i deres nabolag.  

Andel trygge opdelt efter boligform Andel trygge i aften- og nattetimerne opdelt efter boligform

Trygheden blandt borgere, der bor i almene boliger, skiller sig også negativt ud i aften- og 

nattetimerne. Mens der ikke er målbar forskel i trygheden blandt borgere hhv. i andels-, ejer-

og private udlejningsboliger, hvor de trygge andele udgør 82-83%, er det blot 69% i almene 

boliger, der føler sig trygge i deres nabolag om aftenen og natten. 23% af borgere i almen 

bolig føler sig utrygge i deres nabolag efter mørkets frembrud.  



Særligt utryghedsskabende 

begivenheder og steder

Hver tredje borger fremhæver utryghedsskabende begivenheder, der har gjort dem mere 

bevidste om, hvor og hvornår det er trygt at færdes på Frederiksberg

#2

#1

#3

Ca. 2 af 5 borgere fremhæver steder, hvor de er utrygge ved at færdes. Blandt denne gruppe er 

der flest, der fremhæver grønne områder og stisystemer som utrygge steder.

Flest borgere har via Google Street View funktionen markeret området ved Frederiksberg station 

og Frederiksbergcenteret, Lindevangsparken samt området omkring Fuglebakken som utrygge.

Afsnittets hovedkonklusioner
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Nej Ja Ved ikke Ønsker ikke at svare

29% af borgerne er påvirket af en utryghedsskabende begivenhed inden for det 
seneste år. Skyderier har i særlig grad påvirket borgernes tryghed

Særligt utryghedsskabende begivenheder og steder

Figur L: Særligt utryghedsskabende begivenheder

Note: Figur L er lavet på baggrund af åbne besvarelser, fra dem som svarer ”Ja” til at der er sket noget, så de tænker mere over hvor og hvornår, det er trygt at færdes på Frederiksberg. De 18 temaer er blevet kodet 

automatiseret ved hjælp af en sprogmodel. Hver åben besvarelse er tilknyttet de 18 temaer. Den samme besvarelse kan godt tilhøre mere end ét tema eller ingen af de 18 temaer.   
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Figur K: Er der sket noget, så borgerne tænker mere over hvor og hvornår, det er trygt at 

færdes på Frederiksberg?

Andel der er blevet påvirket af særligt utryghedsskabende begivenheder Særligt utryghedsskabende begivenheder

Størstedelen af borgerne er ikke påvirket af nogen begivenhed inden for det seneste år, der 

har gjort dem mere bevidste om, hvor og hvornår det er trygt at færdes på Frederiksberg 

(62%). Færre end hver tredje borger (29%) angiver en utryghedsskabende begivenhed, som 

har påvirket dem det seneste år (besvarelserne er brudt ned i figur L). På kvarterniveau er 

der flest, som er påvirket af særligt utryghedsskabende begivenheder, der bor omkring 

Finsensvej (35%), mens det blot er 18% af dem, der bor omkring Frederiksberg Allé og 

Vesterbrogade.

Blandt gruppen af borgere, der er påvirket af særligt utryghedsskabende begivenheder på

Frederiksberg det seneste år, falder klart flest af begivenhederne under kategorien Skyderier

(37%). Derudover er Stoffer og narkohandel (16%) og Bandeaktiviteter (15%) blandt de oftest

fremhævede begivenheder. Færrest har beskrevet begivenheder, der falder under

kategorierne Uro omkring metrostationer og Oplevet eller frygtet forfølgelse (6%).



52%

43%

4%

Nævner ingen utrygge
steder

Nævner min. ét utrygt sted
at færdes i sit nabolag

Ved ikke

Ca. 2 af 5 borgere nævner mindst ét sted i deres nabolag, hvor de er utrygge ved 
at færdes - særligt fremhæves stier, grønne områder, parker og legepladser

Særligt utryghedsskabende begivenheder og steder

Figur N: Særlige steder, der angives som utrygge

Note: Borgerne har kunnet angive flere steder, de er utrygge, i deres nabolag. De særligt utrygge steder summerer derfor ikke til den samlede andel, der kan nævne et utrygt sted.
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3%

4%

4%

10%

24%

25%

25%

26%

35%

2%

3%

15%

12%

18%

27%

34%

49%

45%

I min bolig

I opgange

I min kælder

På pladser og torve

Andre steder

På gaden

På stationer og ved stoppesteder

På stier

I grønne områder, parker,…

Kvinde Mand

Figur M: Er der nogen steder i dit nabolag, hvor du er utryg ved at færdes?

Andel der oplever særlige steder som utrygge i deres nabolag Særligt utrygge steder fordelt på køn

Omtrent halvdelen Frederiksberg-borgere angiver ingen særlige steder i deres nabolag, som 

de oplever som utrygge (52%). 43% nævner dog mindst ét sted i deres nabolag, hvor de 

finder det utrygt at færdes (besvarelserne er brudt ned i figur L). På kvarterniveau er det 

tydeligt, at sidstnævnte gruppe er signifikant større i områderne omkring Finsensvej (60%) og 

syd for Peter Bangsvej (51%).

Blandt gruppen af borgere, der nævner mindst ét utrygt sted på Frederiksberg, er det Grønne 

områder, parker og legepladser (40%) samt På stier (37%), der oftest fremhæves. Her er 

forskellen i mænd og kvinders tryghed også størst. Halvdelen af kvinderne i gruppen føler sig 

utrygge på stier, mens det blot er 26% af mændene. Færrest har nævnt I opgange og i min 

bolig som utrygge steder (2-4%). 



Selvom størstedelen af Frederiksbergs borgere er trygge kan hver femte borger 
markere et område, hvor de føler sig særligt utrygge

Særligt utryghedsskabende begivenheder og steder
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Vi har også spurgt kommunens borgere, om der er nogle specifikke steder i deres lokalområde, hvor de føler 

sig særligt utrygge. 

I Frederiksberg Kommune har 20 pct. af borgerne angivet, at der er minimum ét sted i deres lokalområde, 

hvor de føler sig særligt utrygge ved at færdes. 

Af de borgere, som har angivet et specifikt sted som utrygt, mener 66 pct. at stedet særligt opleves som 

utrygt efter mørkets frembrud. 29 pct. af borgerne svarer, at det sted, de har angivet, opleves utrygt i både de 

lyse timer og efter mørkets frembrud. De resterende 2 pct. af borgerne angiver, at deres markerede sted kun 

er utrygt i døgnets lyse timer. 3 pct. Har svaret ved ikke eller ønsker ikke at svare.

Flest borgere har markeret området ved Frederiksberg station og Frederiksbergcenteret som utrygge

14 pct. af adspurgte borgere har markeret et sted omkring Frederiksberg station og Frederiksbergcenteret 

som utrygt. Det er området, der har den højeste koncentration af steder, der markeres som utrygge. Det 

område der har næststørst koncentration, er i området omkring Lindevangsparken, hvor 6 pct. har markeret 

området som utrygt. 

Yderligere har 5 pct. af borgerne har markeret området tæt på Fuglebakken som utrygt. Det er det sted med 

den tredjehøjeste koncentration af steder markeret som utrygge.

På næste side uddybes, hvad der gør specifikke steder på Frederiksberg utrygge.

Sådan læser du kortet

Borgerne i Frederiksberg Kommune, har benyttet sig af Google Streetview, til at markere, hvor de føler sig 

utrygge i deres dagligdag. Jo rødere et områder er på kortet, des flere borgere har angivet, at de oplever et sted 

indenfor det specifikke område som utrygt. De lyseblå linjer på kortene angiver Frederiksbergs vejnet

2
1

Figur O: Særlige steder, i lokalområdet der angives som utrygge

3

Oftest nævnte temaer
1) Grupperinger af unge 

2) Trafik og hensynsløs kørsel

3) Skyderier
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Note: De 437 åbne svar er kodet automatiseret ved hjælp af en stor sprogmodel (GPT-4) og en kodebog med 19 temaer og tilhørende beskrivelser. Kodebogens temaer er udviklet ved at lade sprogmodellen læse de 

anonymiserede åbne svar igennem og identificere temaer på tværs af besvarelserne. En besvarelse kan indeholde flere temaer, hvorfor grafen summerer til mere end 100%. Værdier under 1% vises ikke i figuren.

Tema Beskrivelse

Mørke og dårlig belysning Utilstrækkelig gadebelysning der øger utryghed

Stofrelateret kriminalitet Salg eller brug af euforiserende stoffer

Grupperinger af unge Større grupper af unge ofte højlydte eller med mistanke om kriminalitet

Trafik og hensynsløs kørsel Farlig eller hensynsløs trafikadfærd

Mistænkelig adfærd Adfærd eller personer der vækker mistanke eller virker truende

Manglende tryghed pga. øde områder Steder hvor der er få eller ingen mennesker til stede især om aftenen

Støj og ubehagelig stemning Støjende adfærd og højlydt opførsel der skaber utryghed

Berusede og påvirkede personer Personer der er berusede eller på anden måde påvirket

Overfald og chikane Ubehagelig truende eller grænseoverskridende adfærd

Indvandrere og anden etnisk baggrund Utryghed nævnt i relation til personer med anden etnisk baggrund

Skyderier Kriminalitet der involverer skydevåben

Hærværk og affald Fysisk uorden fx affald graffiti og hærværk i området

Hjemløse Personer uden fast bopæl der opholder sig i området

Psykisk syge og udsatte Personer med psykiske lidelser eller udsatte borgere

Bandekriminalitet Kriminalitet relateret til organiserede grupper

Vold Episoder hvor vold eller overfald nævnes

Prostitution og seksuel chikane Seksuelt utryghedsskabende adfærd

Tyveri og indbrud Kriminalitet relateret til tyveri eller indbrud

Knivstikkerier Kriminalitet der involverer brug af kniv

Det er især dårlig belysning, stofrelateret kriminalitet og grupperinger af unge, der 
gør specifikke steder utrygge

Når borgerne på Frederiksberg får mulighed for frit og uden 

begrænsninger at angive, hvad der gør et specifikt sted på 

Frederiksberg utrygt, fremhæver én ud af fire, at det skyldes 

utilstrækkelig gadebelysning. Det peger på, at de fysiske forhold, 

har betydning for oplevelsen af tryghed.

Efter gadebelysning nævner stort set lige så mange borgere 

stofrelateret kriminalitet, hvor salg og brug af euforiserende stoffer 

bidrager til en følelse af utryghed på et givent sted. Denne type 

svar hænger sammen med den ottende hyppigst nævnte årsag til 

utryghed, nemlig berusede eller påvirkede personer.

En væsentlig forskel i forhold til de frie tekstbesvarelser, der 

beskriver utryghedsskabende begivenheder generelt, er, at 

skyderier i langt mindre grad nævnes, når borgerne skal pege på, 

hvad der gør et konkret sted utrygt. Det indikerer, at skyderier 

opfattes som meget utryghedsskabende hændelser, men sjældent 

forbindes med bestemte lokaliteter. Her er det i stedet fysiske 

forhold som manglende belysning, stofrelateret kriminalitet og 

grupperinger af unge, der i højere grad skaber utryghed på 

konkrete steder.

Figur P: Hvad er det ved stedet her, der gør dig særligt utryg? 



Særligt utryghedsskabende begivenheder og steder

18

Note: Billederne er kodet med kunstig intelligens (GPT-4) og en liste med 41 kategorier. Listens kategorier er udviklet ved at lade modellen finde de objekter som er på billederne og kategoriserer dem på tværs af 

besvarelserne. En annotering kan indeholde flere kategorier, hvorfor grafen summerer til mere end 100%. 1: Newman, O. (1972). Defensible Space; Crime Prevention through Urban Design.

3%

8%

8%

9%

18%

18%

37%

38%

39%Grønne områder og parker

Store lyskryds

Budskadser og hække

Tunneller og underjordiske passager

Offentlige opholdssteder

Broer

Område under ombygning

Synligt skrald

Graffiti

Det er særligt grønne områder, parker og trafikforhold der findes i de områder som 
borgerne markerer som utrygge

Når borgerne på Frederiksberg angiver specifikke steder som 

særligt utrygge, har de også mulighed for at vælge det specifikke 

sted på Google StreetView. Dette muliggør en direkte analyse af 

de fysiske forhold i områderne, gennem billederne som borgerne 

har valgt i StreetView.

Det mest fremtrædende materielle forhold på de valgte steder, 

relaterer sig til grønne områder og parker. Det er tæt relateret til 

det tredje mest fundne element, som er buskadser og hække, 

samt det femte mest identificerede, som er offentlige 

opholdssteder. Disse fysiske dimensioner findes særligt på 

billeder, hvor borgerne har nævnt grupperinger af unge samt 

mørke og dårlig belysning.

Efter grønne områder er store lyskryds det næstmest 

forekommende element på billederne. Dette hænger tæt sammen 

med, at den fjerdemest nævnte årsag til, at et område opleves 

som utrygt, skyldes trafik og hensynsløs kørsel.

Det fjerde hyppigst forekommende element på billederne er 

tunneller og underjordiske passager. Det er tæt knyttet til broer, 

som findes på næsten hvert tiende billede. Områderne på disse 

billeder er typisk indskrænkede, og kan derfor give en følelse af, at 

det personlige rum er begrænset, eller at man har dårlige 

flugtmuligheder, hvis en ubehagelig situation skulle opstå.

Til sidst ses områder under ombygning, synligt affald og graffiti på 

billederne. 

Figur Q: Hvad er det ved stedet her, der gør dig særligt utryg (resultater fra billedanalyse)



… Hvordan deres nabolag opleves

Mit nabolag er et godt sted for børn at vokse op

I mit nabolag bliver byrummet brugt af beboerne 

til forskellige fritidsaktiviteter

Jeg synes generelt, at der er en behagelig 

atmosfære i mit nabolag

… De materielle forhold ved nabolaget

I mit nabolag er der ikke problemer med skrald

og graffiti i gadebilledet

I mit nabolag er der tilstrækkeligt med 

gadebelysning om aftenen

Facaderne på bygningerne og udearealerne i mit

nabolag er pæne og godt vedligeholdte

Særligt utryghedsskabende begivenheder og steder

Borgerne er overvejende positive i opfattelsen af deres nabolag. Næsten 9 ud 
af 10 borgere synes, at der er en god atmosfære i deres nabolag
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Når der spørges ind til karakteristika 

ved det nabolag, som man bor i, er 

borgerne generelt enige i de 

positive udsagn om deres nabolag, 

som fremgår i Figur Q.

Blandt borgere, der er uenige i 

udsagnene, er det særligt skrald og 

graffiti (16%) samt utilstrækkelig 

gadebelysning om aftenen (19%), 

der skaber utilfredshed.

På kvarterniveau er det særligt det 

vestlige Frederiksberg omkring 

Finsensvej, der skiller sig negativt 

ud. Der er bl.a. signifikant færre, der 

mener, at nabolaget er et godt sted 

for børn at vokse op (63%), og at 

atmosfæren er behagelig (76%).  

Det er desuden omkring Finsensvej 

og syd for Peter Bangs Vej, at flest 

finder gadebelysningen 

utilstrækkelig om aftenen (28%).

Figur R: Borgernes holdning til…
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Frederiksberg-borgernes oplevelser 

med og bekymring for kriminalitet

De kriminalitetsformer, som flest borgere på Frederiksberg er bekymrede for, lader til at have 

mindre betydning for deres generelle oplevelse af tryghed.

#2

#1

#3

Det er i de færreste tilfælde, at borgerne på Frederiksberg har anmeldt den kriminalitet, som de 

angiver at være blevet udsat for. Flest har været udsat for hensynsløs kørsel og overværet salg af 

narkotika.

Borgere, der har tillid til, at hhv. myndighederne og deres medborgere vil hjælpe dem i utrygge 

situationer, er generelt mere trygge i deres nabolag.

Afsnittets hovedkonklusioner



… tilstedeværelsen af bestemte personer i deres nabolag.

Rocker- og bandeaktivitet i dit nabolag

Tilstedeværelse af unge, der hænger ud i dit nabolag

Tilstedeværelse af misbrugere, hjemløse og/eller psykisk 

syge i dit nabolag

… at blive udsat for bestemte situationer i deres nabolag.

Cykeltyveri

Hensynsløs kørsel

Kriminalitet på nettet

Salg af euforiserende stoffer (hash og narkotika)

Støjgener fra naboer

Hærværk, fx graffiti

Chikane eller ubehagelige tilråb

Indbrud

Tyveri (andet end cykeltyveri)

Trusler

Vold

Røveri

Seksuelt krænkende adfærd

Flest borgere er bekymrede for cykeltyveri og hensynsløs kørsel i deres 
nabolag

Frederiksberg-borgernes oplevelser med og bekymring for kriminalitet

Mere end tre fjerdedele af Frederiksberg-

borgerne er i et eller andet omfang 

bekymrede for cykeltyveri (77%). Herefter 

er hensynsløs kørsel (74%) og indbrud

(63%) de typer kriminalitet, som flest er 

bekymrede for.

For så vidt angår utryghedsskabende 

personer, er der ca. lige mange borgere, 

der til en vis grad er bekymrede for hhv. 

rocker- og bandeaktivitet, unge der 

hænger ud samt misbrugere, hjemløse 

og psykisk syge (50-52%).

Færrest er bekymrede for Seksuelt 

krænkende adfærd (31% hvoraf 4% 

bekymrer sig i høj/meget høj grad).

Flere af de kriminalitetsformer, som flest 

Frederiksberg-borgere har en bekymring 

for, fremhæves sjældent som 

utryghedsskabende jf. figur L s. 15. 

Det kan indikere, at borgerne kan leve 

med en grad af bekymring for visse 

kriminalitetsformer, uden at det har 

afgørende betydning for deres generelle 

følelse af tryghed.

Figur S: Frederiksberg-borgernes bekymring for…
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Borgerne på Frederiksberg udsættes oftest for hensynsløs kørsel, men langt 
færre bekymrer sig om eller anmelder denne type kriminalitet

Frederiksberg-borgernes oplevelser med og bekymring for kriminalitet

Figur T: Kriminalitet, Frederiksberg-borgerne har været udsat for Figur U: Bekymring sammenlignet med faktisk udsathed

Hele Frederiksberg

udsat (udsat og har anmeldt)

Volds- og narkotikarelateret kriminalitet

Blevet tilbudt eller set nogen købe euforiserende stoffer 17% (1%)

Trusler 7% (1%)

Seksuelt krænkende adfærd 5% (%)

Vold 3% (1%)

Røveri 1% (1%)

Berigelseskriminalitet

Kriminalitet på nettet 10% (2%)

Cykeltyveri 7% (6%)

Tyveri (andet end cykeltyveri) 3% (1%)

Indbrud 1% (2%)

Kriminalitet relateret til støjgener og hærværk

Hensynsløs kørsel 37% (1%)

Hærværk 14% (1%)

Chikane 13% (1%)

Folk sover på gaden 12% (%)
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10%
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10%
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14%

7%

Indbrud

Vold

Røveri

Trusler

Salg af euforiserende stoffer…

Hensynsløs kørsel

Tyveri (andet end cykeltyveri)

Cykeltyveri

Hærværk, fx graffiti

Støjgener fra naboer

Seksuelt krænkende adfærd

Kriminalitet på nettet

Chikane eller ubehagelige tilråb

Udsat

Bekymret

Note: I figur T angiver kategorien ‘bekymret’ personer, der i høj eller meget høj grad er bekymrede for kriminalitetsformen. 
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Hensynsløs kørsel er den type kriminalitet, som klart flest Frederiksberg-borgere har været 

udsat for (37%). Derudover er salg af euforiserende stoffer (17%) og hærværk blandt de 

forbrydelser, som flest har oplevet. På tværs er af kriminalitetsformer er det en tendens, at 

meget få har anmeldt hændelserne sammenlignet med hvor mange, der har været udsat.

Når man sammenligner borgernes bekymring med hvad de beretter, de selv har været udsat 

for, er diskrepansen mellem disse særligt iøjefaldende, når det gælder cykeltyveri og 

hensynsløs kørsel. Mens markant flere har været udsat for hensynsløs kørsel (37%), end der 

er bekymrede (18%), forholder det sig lige omvendt med cykeltyveri, hvor 21% er bekymrede 

for det, mens blot 7% har fået stjålet en cykel. 



Frederiksberg-borgernes oplevelser med og bekymring for kriminalitet

Antallet af anmeldelser for straffelovskriminalitet er faldet med 24% de 
seneste 10 år
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Graferne viser anmeldelser som kan henføres geografisk til Frederiksberg Kommune. Opgørelsen af politianmeldelser omfatter dels den kriminalitet, som borgerne har anmeldt, dels politiets egne registreringer af 

hændelser på patruljering eller ved opklaringsarbejde, de såkaldte initiativsager’. Da initiativsagerne indgår i opgørelsen, vil politiets aktuelle indsatser påvirke anmeldelsestallet. En stigning i anmeldelsestal afspejler 

dermed ikke nødvendigvis øget kriminalitet, men kan skyldes, at en større del af den begåede kriminalitet opdages og anmeldes.

Kilde: Københavns Politi

Figur V: Straffelovskriminalitet, antal anmeldelser pr. 1000 indbyggere
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Figur X: Udvalgte kriminalitetstyper, antal anmeldelser pr. 1000 indbyggere

I 2024 blev der i hele Frederiksberg Kommune anmeldt 5.222 tilfælde af straffelovskriminalitet, 

svarende til 50 anmeldelser pr. 1.000 indbyggere. Anmeldelsesniveauet er steget siden 2021, 

hvor det var på sit lavest målte niveau siden 2009 med 38 anmeldelser pr. 1.000 indbyggere. 

Siden 2009 er antallet af anmeldelser for straffelovskriminalitet pr. 1.000 indbyggere faldet med 

18%. Ser man over de seneste 10 år, er antallet af anmeldelser faldet med 24% siden 2014, hvor 

det var på 66 anmeldelser pr. 1.000 indbyggere.

Økonomisk kriminalitet er den hyppigst anmeldte kriminalitetstype på Frederiksberg. Antallet af 

anmeldelser inden for denne type er også steget betydeligt over de seneste 10 år. I 2024 var der 

15 anmeldelser af økonomisk kriminalitet pr. 1.000 indbyggere, sammenlignet med 5 i 2014. 

Anmeldelsesniveauet er derimod faldet siden 2014 for to af de udvalgte kriminalitetskategorier: 

indbrud i privat beboelse og tyveri fra borgere. Begge kriminalitetstyper er faldet markant – med 

henholdsvis 80% for indbrud og 50% for tyveri. Antallet af anmeldelser i 2024 er det samme som i 

2023 for indbrud, vold og tyveri.
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Omkring halvdelen af Frederiksberg-borgerne har tillid til, at myndighederne 
og beboerne i deres lokalområde vil hjælpe dem i utrygge situationer

Frederiksberg-borgernes oplevelser med og bekymring for kriminalitet
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48%

56%

26%

23%

11%

13%

15%

8%

Hvis jeg skulle blive udsat for en kriminel handling i mit
nabolag, vil jeg få hjælp af dem, der går forbi eller bor her i

området

Hvis jeg oplever gentagne problemer med utryghed i mit
nabolag, har jeg tillid til, at myndighederne vil tage hånd om

problemet

Meget enig og enig Hverken/eller Meget uenig og uenig Ved ikke

Note: Figuren til højre er baseret på udregningen af et tillidsindeks, der viser den gennemsnitlige score fra 1 (meget uenig) til 5 (meget enig) på tværs af de to spørgsmål i figuren til venstre. Hver prik i figuren

viser en respondent og dennes svar på spørgsmålet om tryghed i nabolaget og score på tillidsindekset. Den stiplede linje angiver den estimerede lineære sammenhæng mellem de to variable.

Omkring halvdelen af Frederiksberg-borgerne udtrykker, at de har tillid til henholdsvis myndighederne og medborgere i utrygge situationer. Mens 56% har tillid til, at myndighederne vil tage hånd om 

gentagne problemer med utryghed, har 48% tillid til, at de vil få hjælp af forbipasserende eller personer, der bor i området, hvis de bliver udsat for en kriminel handling i deres nabolag. Henholdsvis 13% og 

11% af borgerne har ikke tillid til myndighederne og beboerne i deres lokalområde i utrygge situationer. 

Vi har samlet de to tillidsspørgsmål i et indeks (skaleret 1-5) og undersøgt sammenhængen med oplevet tryghed. Figur S viser en klar, positiv sammenhæng: De borgere, der har høj tillid til, er generelt 

også mere trygge i deres nabolag. 

Figur Y: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Figur Z: Sammenhængen mellem tryghed og tillid

Tillidsindeks (1-5)
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Rapportens analyser bygger på et datagrundlag af 2.133 spørgeskemabesvarelser fra 
borgere i Frederiksberg Kommune

Metodebilag
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Undersøgelsen baserer sig på 2.133 spørgeskemabesvarelser blandt borgere i 

Frederiksberg Kommune. Besvarelserne er indsamlet i perioden 9. december 2024 - 24. 

februar 2025. Stikprøven til undersøgelsen er udtrukket ved hjælp af en stratificeret 

disproportional stikprøvemetode, hvilket betyder, at der tilfældigt er udvalgt lige mange borgere 

fra hvert kvarter i Frederiksberg Kommune. Denne samplingmetode sikrer tilstrækkeligt 

statistisk udsagnskraft til at kunne udtale os repræsentativt om generelle tendenser i 

Frederiksberg Kommune, men også at resultaterne kan deles op på kommunens 7 forskellige 

kvarterer. 

Undersøgelsens besvarelser er vejet op imod den samlede population af voksne borgere i 

Frederiksberg Kommune. Stikprøven kan derfor betragtes som repræsentativ for 

kommunens borgere på parametrene køn, alder, statsborgerskab og kvarter. 

Indsamlingen er foretaget gennem Digital Post med efterfølgende telefonisk opfølgning 

gennem opringning og SMS. Ud af alle borgere på 15 år og derover i Frederiksberg Kommune 

har vi udtrukket 9.100 borgere. Af disse 9.100 borgere har 2.133 besvaret undersøgelsen, 

hvilket giver en samlet svarrate på 23 pct. Se næste side for de specifikke svarrater for hvert 

kvarter.
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Stikprøve Svar Ikke svar Svarprocent

Hele Frederiksberg 9100 2.133 6.967 23%

Kvarter

Det centrale Frederiksberg med bymidten, 

Frederiksberg Have og Søndermarken
1.300 399 901 31%

Det vestlige Frederiksberg syd for Peter 

Bangs Vej
1.300 314 986 24%

Det vestlige Frederiksberg omkring 

Finsensvej
1.300 278 1.022 21%

Kvarteret omkring Femte Juni Plads og 

Fuglebakken
1.300 321 979 25%

Kvarteret omkring svømmehallen og nord for 

Godthåbsvej
1.300 266 1.034 20%

Det østlige Frederiksberg mellem Falkoner 

Allé og Søerne
1.300 286 1.014 22%

Det østlige Frederiksberg omkring 

Frederiksberg Allé og Vesterbrogade
1.300 329 971 25%

Oversigt over svarprocenter – Kvarterer og hele Frederiksberg
Metodebilag
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